

北仑首批“小哥码”上线

骑手出入小区无障碍

记者 孙肖
通讯员 王凯 叶玉娟

“双11”刚过，城市的角落随处可见快递小哥忙碌的身影。为了畅通快递进小区“最后一百米”，提升配送效率，昨天，北仑区在新碶街道茉莉社区银泰商圈举行了骑手友好城区建设暨新碶街道骑手友好系列发布启动仪式，正式上线北仑首批“小哥码”。

据了解，北仑“小哥码”作为多家单位联合推出的创新服务应用平台，专为持有“红领骑手”小区通行证且经过实名认证的快递员、外卖配送员等骑手设计。骑手只需

扫描小区专属场所码，出示“小哥码”，即可轻松进入小区，大大节省了时间。

“在小区门口扫码即可直接骑电动自行车通行，每单的配送时间能节约几分钟。”活动现场，北仑“小哥码”001号骑手侯吉甫难掩激动之情，他介绍，“小哥码”不仅具备“一码畅行”功能，还有“楼栋导航”“随手拍”等实用工具，特别是“楼栋导航”功能，让新骑手不再为找楼而烦恼。

北仑区在骑手友好城区建设前期，已对新碶街道230余个居民小区的骑手进小区情况进行了详细摸底，并选定黄山豪庭、东方港城等

6个小区作为首批试点。同时，属地街道还出台了《新碶街道“红领骑手”管理办法》，组建了红领骑手联盟，建立严格的骑手进小区准入制度。

仪式现场还发布了多项骑手友好建设成果。6个试点小区的业委会、物业公司等平台站点签订了《骑手友好小区三方共建协议书》，并被授予“骑手友好小区”称号；新凯大食堂等10户商家成为“骑手爱心商家”；6名骑手代表认领了社区治理岗位。

近年来，新业态加速发展，外卖员、快递员等新就业群体日益壮大，成为基层党建、基层工

作、基层服务的重要力量。北仑区通过实施强基、暖新、融治三大工程，将骑手小哥纳入网格工作体系，出台了20条关爱新就业群体的举措，组建了骑手服务联盟，推出了“红领骑手”通行证，并动员骑手参与社区治理，开启了骑手小哥与北仑发展的“双向奔赴”。

“我们将采取更多的暖心关爱举措，让小哥们和其他的新就业群体，真正在这里扎根下来。”新碶街道相关负责人说，下一步，该街道将根据“小哥码”的使用反馈，逐步将其推广至更多小区。

一条单行辅道

缓解多年堵点

见习记者 孙佳骏
通讯员 胡菲

“小区门口新修的单行辅道让我的通勤时间缩短了至少5分钟。”居民陈大姐高兴地说。近期，余姚市西南公寓的居民终于能够安心地从小区南侧出入口左转进城。

记者在现场看到，居民车辆有序进出小区南侧出入口。不远处的村道交叉口，机动车与非机动车交错通行，互不干扰。

余姚市公安局交通警察大队相关负责人坦言，以前，这片区域存在着“老大难”的拥堵问题。西南公寓坐落在余姚市谭家岭西路北侧，东接余姚市区，西达余姚西枢纽，建成已有20多年。因小区出入口与道路侧分带开口错位，小区居民若要前往城区，车辆需沿原非机动车道西行约500米后再掉头，导致部分车主为图方便，直接在出入口左转逆行，与非机动车碰撞事故频发，存在严重的安全隐患。

由于小区建成年代较早，按照现行道路设计规范，该路段北侧三个交叉口间距均不达标。加之路边绿化带绿植茂盛，驾驶员视线受阻，机动车与非机动车碰撞事故时有发生，成为谭家岭西路一个长期堵点。

“我们还优化了路边绿化带和交叉口照明灯与信号灯的设置，进一步保证交叉口通行秩序和安全。”余姚市交警大队相关负责人说，通过整治，附近群众的行车舒适性和路域环境得到较大改善，也提升了兰江街道的整体形象。

因此，西南公寓出入口提升改造工程在余姚市“民选民评”堵点乱点整治中列为重点。

“在摸排清楚道路情况和周边住户需求后，我们认为治堵的关键，是将路边交叉口与住户的通行需求相匹配。”改造工程监理负责人张熠说。

改造过程中，工程队对小区侧分带开口和邵家村东侧村道中央开口进行封闭，拓宽小区出入口，开辟了一条右进右出的车道，方便车辆驶进小区。

此外，在谭家岭西路人行道北侧（西南公寓小区口至邵家村西侧村道），新建了一条宽4米的单向辅道，并使其接入西侧新建村道的交叉口，满足小区车辆左转往城区方向通行需求。同侧非机动车道两端设置护栏，禁止机动车驶入，小区口至海创公司门口的非机动车道设置机非隔离护栏，有效控制车辆在非机动车道违停，保证小区右转车辆往西行驶通畅。

“我们还优化了路边绿化带和交叉口照明灯与信号灯的设置，进一步保证交叉口通行秩序和安全。”余姚市交警大队相关负责人说，通过整治，附近群众的行车舒适性和路域环境得到较大改善，也提升了兰江街道的整体形象。

这堂特别的培训课

获企业好评

记者 李睿清 通讯员 任社

缴纳社会保险，既是企业的责任，也是对员工的保障。但对社保政策和常见业务，不少企业还不太熟悉。14日市人社、财政、税务三部门赴江北区前洋开发区e商小镇，为当地企业举办了一场社保基数结算操作指引与税务管理优化专题培训课。据悉，本次培训作为我市“社保服务进万家”系列活动之一，已吸引50余家企业报名参加。

“5月份退休的员工还需要补缴社保基数吗？”“个人养老金的领取条件是什么？”作为一场为企业“量身定制”的政策培训课，本次活动聚焦社保缴费基数、个人养老金、税收征管、税费优惠四大专题，由人社、税务部门一线经办人员担任讲师，点对点为企业答疑解惑。此外，市财政局工作人员也来到现场，向参训企业代表“面对面”开展《全国社会保障基金条例》普法宣传。从个人养老金缴纳的条件、流程、意义、趋势，到税收征管改革的脉络和涉税风险的处理路

径，从为高新技术企业制定的研发费用加计扣除注意事项，到社保缴费基数结算政策和操作口径……结合政策细则与实际案例，讲师们的细致讲解赢得了不少企业的好评。

“今天真是带着问题‘有备而来’，怀揣收获‘满载而归’！”企业人力资源专员赵女士告诉记者，看到此次培训的主题后，她便立刻报名，“不管是社保基数结算，还是个人养老金、税收等内容都是我们工作中最常接触的东西，这次培训真是‘接地气，落实处’”。

“结合企业实际需求，聚焦社保缴费基数等热点问题，联动税务、财政等部门深入基层，我们希望能帮助企业看懂政策、算清待遇，从而让更多企业熟悉社保经办流程。”市人社部门相关负责人表示，下阶段市人社部门将继续会同税务、财政等部门，以“走出去，送上门”的方式，持续推进“社保服务进万家”活动，打造有辨识度的社保宣传品牌，为企业和群众提供更优质共享、均衡可及的服务。



象山“红美人”开摘

金秋时节果飘香，枝头累累笑语扬。昨日上午，“橘生山海·技送四方”2024年象山“红美人”开摘仪式暨民族团结共富行动在象山晓塘乡开幕。目前晓塘乡“红美人”等精品柑橘种植面积逾6000亩，预计今年总产量可达7500吨，产值超2亿元。图为“红美人”采摘现场。（徐能 何晴 金晓巍 摄）

四明山镇有了焕新“超能力”

在宁波看见文明中国
我们的家园

见习记者 顾佳诚
通讯员 陈福良 方田

“这个地方如今变得真漂亮！有了四明山的老味道！”昨天，两名乘客在四明山车站等公交车时，发现车站旁的墙体上多了电影《地道战》、老弄堂等怀旧元素，不禁连声赞叹。

不久前，这片旧墙还是一处卫生死角，墙体老旧、各式广告布满墙面。为此，四明山镇依照“党建引领+干部实施+居民参与”的协同治理模式，组建了一支“治理小分队”。在其努力下，从立项到治理，仅用不到一个月的时间，“老墙”就换了新

颜。

据了解，“治理小分队”由9个攻坚小组组成，各小组成员涵盖“老中青”三代，年龄跨度从“70后”至“00后”。

“00后”鲍雨芊是队伍里的“生力军”。作为镇党建办的一员，她长期关注镇内老旧设施的维护情况。四明山镇中心小学门口的遮阳棚有些老化，棚下的金属座椅也存在掉漆现象。鲍雨芊与小组成员结合网络热门元素，建成“LOVE YOU”彩色字母座椅，并对遮阳棚进行了整修。“我们在改造中融入年轻化元素，让它展现有趣、充满活力的一面。”鲍雨芊说。

除了党员干部，该镇居民也为改造献计献策。枫成农家乐于“网红玉兰树”对面，业主王能国得知镇里的改造方案后，主动提出将店铺外立面纳入改造方案，并参与除草、清理杂物等工作，还拿出家中的旧轮胎用于打造微景观。

如今，该店的外立面经重新设计，成了“怀旧风”打卡点，墙面上画有老式供销社，并写有当地俚语。“改造后，环境更加美观，不少游客特意过来打卡拍照，农家乐的生意好了不少。”王能国说。

年长者提供经验、年轻人提供想法，热心居民协同参与，网格员长效管理。依托这支队伍，三个月间，四明山镇顺利完成9处改造。繁花“瀑布”、月亮球、电影主题墙……原本脏乱的“小节点”顺利串成一条新潮亮丽的风景线，居民卢妙凤感

慨：“几乎每周都有新变化。”

多主体协同、无障碍建设管理，是这支队伍能够“花小钱、办大事”的关键所在。“下一步，我们将进一步完善协同治理工作机制，围绕‘全域旅游’和‘共同富裕’两大主题，深入挖掘每一寸‘巴掌地’‘边角料’的潜力，持续激发乡村新活力。”四明山镇相关负责人说。

招标公告

受中链美天鲜（宁波）食品有限公司委托，就中链美天鲜（宁波）食品有限公司“瘦肉精”快速检测卡及非洲猪瘟荧光PCR试剂盒等试剂采购项目入围进行公开招标。

报名地点及时间：宁海县桃源街道金水路20号四楼；2024年11月25日16:00前参加报名。联系人：储亮亮，联系电话：18069117275

招标代理机构：浙江晨妍工程管理有限公司

关于官池墩路(小溪路—四明东路)道路实行单向通行的交通管制公告

(2024年第91号)

为改善官池墩路的行车秩序，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定自2024年11月25日起，对官池墩路（小溪路—四明东路）实行单向交通管制，全天禁止一切机动车由北往南通行，行人及非机动车维持双向通行。

请社会各界和广大群众给予理解和支持，受交通管制影响的单位和市民请遵照现场交通标志指示通行。特此公告。

宁波市公安局交通警察局
2024年11月17日

关于江澄北路(民安东路—国贸街)施工期间交通管制的公告

(2024年第90号)

为保障江澄北路天桥的施工建设，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定对江澄北路（民安东路—国贸街）进行交通管制，具体措施如下：
一、自2024年11月24日至2025年1月26日，江澄北路（民安东路—国贸街）路段全天禁止一切机动车辆通行，受影响车辆沿民安东路向东或向西方向通行，江澄北路与会展路路口往东绕行。
二、施工期间公交光华路站至公交庆丰桥站的8路、会展路盛海北路路口至公交新典路站的356路、公交清水桥站至公交柳隘地铁站的810路等3条公交线路实行双向临时改道运营。具体如下：
1、改道走向：会展路海晏北路路口改走海晏北

路、民安东路、民安东路江澄北路路口恢复原线运营。

2、撤销部分会展路、部分江澄北路走向及会展中心西（宁波进口商品中心）站。
3、增设：海晏北路民安东路口↑、会展中心南大门站。
请社会各界和广大群众给予理解和支持，遵照现场交通标志指示通行。特此公告。

宁波市公安局交通警察局
宁波市公路与运输管理中心
2024年11月17日

关于受理社会各界对国家开发银行资产安全监督举报的公告

国家开发银行（以下简称“开发银行”）成立于1994年，是国家出资设立、直属国务院领导、支持中国经济重点领域和薄弱环节发展、具有独立法人地位的国有开发性金融机构。开发银行以“增强国力，改善民生”为使命，紧紧围绕服务国家经济重大中长期发展战略，筹集、引导社会资金，加大对重点领域和薄弱环节的支持力度，积极服务经济社会高质量发展，致力建设成为世界一流开发性金融机构，为经济社会持续健康发展提供有力的金融支持。

自2006年9月开发银行公开受理来自社会各界的资产安全监督举报以来，取得了较好效果。为进一步确保国有资产质量稳定和资产安全，有效防控金融风险，热忱欢迎社会各界对开发银行资产安全进行监督，对危害或可能危害开发银行利益的行为进行举报。

现就有关事项公告如下：
一、监督范围
与开发银行资产相关的法人及组织，包括开发银行（含控股子公司）各类资产的项目客户，为开发银行资产提供各类担保的客户，以及开发银行的管理资产所涉及的其他客户等。
二、监督内容
（一）利用虚假的信息或材料骗取开发银行资金的行为。包括但不限于利用不真实或虚假的客户信息、财务报表、项目情况等申报材料，骗取开发银行资金等行为。
（二）开发银行客户违反合同约定的行为。包括但不限于借款人或贷款人违反合同约定，擅自将项目资金挪作他用、侵占、私分和转移，或造成开发银行重大损失，或存在其他违法违规使用等行为。
（三）恶意拖欠或悬空开发银行债务的行为。包括但不限于企业借资产重组、改制等重大经营事件，转移和抽逃资金，逃避和悬空债务，以及其他恶意逃废债务等行为。
（四）提供虚假担保或恶意转移抵押物的行为。包括

但不限于担保企业利用不真实或虚假的财务报表、产权文件，通过办理虚假登记等方式，为开发银行支持贷款项目提供虚假担保，以及恶意转移抵押物等行为。

（五）其他危害开发银行资产安全的行为。
三、举报方式
社会各界人士如发现上述情况，可采用书信、电话、电子邮件等形式，随时向开发银行反映或举报。举报人应提供具体的事实、依据或可查线索，并对举报内容的真实性、客观性负责，不得主观臆测、捏造事实、制造假证、诬告陷害他人，否则须承担法律责任。提倡实名举报（提供个人或单位真实身份信息及有效联系方式的，视作实名举报），开发银行依法保护举报人的合法权益，对举报人的相关信息严格保密。举报人请勿重复举报。

四、受理联系方式
1. 总行
来信地址：北京市西城区复兴门内大街18号，国家开发银行审计举报办公室（邮编：100032）
电话：010-68333171
E-Mail: jubaao@cdb.cn
2. 分行
来信地址：宁波市鄞州区海晏北路577号东部新城国际金融中心H座国家开发银行大厦2001室，国家开发银行宁波市分行审计举报办公室（邮编：315040）
电话：0574-83872184
E-Mail: jbxn.nb@cdb.cn
五、此公告由开发银行负责解释，相关内容已在开发银行官网予以公布
特此公告。

国家开发银行宁波市分行
2024年11月17日